

# 洪水又要来！ 悉尼拟疏散数万人

□陈丹



**新华社专特稿** 澳大利亚人口最多城市悉尼恐将遭遇一年半以来最严重洪灾，该市所在新南威尔士州政府4日下令悉尼市区及周边逾3万居民疏散避灾。

据美联社报道，悉尼人口500万，部分地区即将面临18个月内第4次洪灾紧急状态。

澳农林渔业兼应急管理部长默里·瓦特告诉澳大利亚广播公司：“我们掌握的最新信息显示，这场洪灾非常有可能比该地区过去18个月遭遇的其他3场洪灾更严重。”他说，即将到来的洪灾可能波及在前3场洪灾中未受影响的地区。

新南威尔士州州长多米尼克·佩罗泰特说，州政府已向3.2万名居民发出疏散指令和洪水预警，拟疏散人员规模“本周可能会攀升”。

佩罗泰特说，应急部门近几天实施洪水救援行动共计116次，其中83次在3日晚9时以后执行，4日上午又接到数百份求助请求。

澳大利亚气象局官员简·戈尔丁说，悉尼以北的纽卡斯尔市和南边的伍伦贡市之

间部分地区过去24小时降雨量超过1米，有的甚至超过1.5米。气象预报显示包括悉尼在内的新南威尔士州海滨地区本周内一直有雨。

悉尼西北部的霍克斯伯克河与西部的尼平河暴洪风险最高。“水流湍急，河面上很危险，而且我们预计会有更多降雨，意味着暴洪风险未解除。”戈尔丁说。

悉尼郊区的卡姆登镇镇长特雷莎·费德利说，洪灾临近的消息让当地居民“备受打击，不敢相信”。“大多数人刚从上一场洪灾中走出来，刚刚重整家业，不幸的是，我们说（洪灾）又要来了”。

佩罗泰特说，地方政府和社区需要适应严重洪水在新南威尔士州日益常见的现实。

澳大利亚气象委员会说，恶劣天气日益频繁，人们普遍认为气候变化是原因之一，而澳大利亚对此“准备不足”。

澳大利亚东部沿海地区3月遭遇超强降雨，当时悉尼及周边地区大约50万人收到撤离指令或准备撤离的预警，20人因那场强降雨丧生。

## 医护短缺、病人激增 加拿大急诊服务承压

**据新华社北京7月4日电** 由于近期病人激增而医护人员短缺，加拿大多地卫生部门近几周来被迫缩短急诊服务时间甚至临时关闭急诊。有关方面担心这种情况或持续至夏季结束。

### “完美风暴”

路透社3日援引加拿大多名临床医生的话报道，近期成人和儿童感染新冠等病毒的病例出现反弹，加上不少人先前因疫情推迟就诊，导致目前患者人数激增。雪上加霜的是，许多医护人员生病或累倒，导致医疗机构人手短缺。

加拿大安大略省的“珀斯和史密斯福尔斯地区医院”6月30日宣布，由于新冠疫情反弹、人手短缺，设在珀斯的急诊室定于7月2日至7日关闭。急诊医生艾伦·德拉蒙德说，医院宣布关闭急诊室前，一些患者甚至需要等待20个小时才能看上病，这可能加重患者病情甚至引发医疗事故。

安大略省卫生部门一名发言人说，当地一些医院必须临时关闭急诊，才能保证其他部门正常运转。

魁北克省、新不伦瑞克省和马尼托巴省的多家医院同样部分关闭急诊或临时缩短看诊时间，相关举措持续数周至数月不等。首都渥太华一家儿童医院5月至6月

初的数周里一直超负荷运转，5月住院人数创历史同期最高纪录。

按照路透社说法，加拿大一些小镇或城市有时会缩短急诊看诊时间，但在地区医疗中心实施类似举措的少之又少。加拿大医学协会主席凯瑟琳·斯马特说，人手缺乏、病患激增就像一场“完美风暴”席卷而来。

### 追根溯源

依照路透社说法，上述问题的根本原因在于政府资助的医疗系统数十年来得不到充足资金。

经济合作与发展组织数据显示，在该组织各成员国中，加拿大人均拥有由国家负担的急症护理床位数量排名靠后。此外，美国一家致力于提高医疗服务水平的基金会2021年8月发布报告说，澳大利亚、美国、法国、德国等11个高收入国家在民众获得医疗保健机会、医疗过程、医疗成果等的综合排名中，加拿大排在倒数第二。

加拿大一家抗癌组织的负责人拉米·拉阿尔说，由于贻误诊疗时机，加拿大人在癌症确诊和治疗方面面临的风险上升。在他看来，解决上述问题刻不容缓，“我们必须找到创新方法提供治疗”。

王逸君

## 丹麦首都枪击事件致3死多伤 嫌疑人落网

**据新华社专特稿** 丹麦警方3日说，首都哥本哈根南部阿迈厄岛一个大型购物中心当天下午发生枪击事件，已造成3人死亡、多人受伤。警方逮捕了一名22岁男性嫌疑人。这是2015年2月以来丹麦发生的最严重枪击事件。

事发购物中心位于哥本哈根市中心以南约5公里，事发17时30分左右，正值周末商场人流高峰期。

丹麦电视二台公布了一张据称是枪手的模糊照片，显示一名男子身穿及膝短裤、无袖上衣，右手似乎持一把步枪。一些目击者描述，枪手身高约1.8米，一开始声称自己拿了一把假枪。

目击者丽克·列万多夫斯基告诉丹麦电视二台：“他不是向天花板和地板开枪，而是冲着人群。”

还有目击者告诉这家媒体，听到第一声枪响时，他们看到人群冲向购物中心出口。

按一名目击者的说法，枪手事后没有逃跑。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森说，警方在现场附近逮捕一名22岁丹麦男子。枪击事件造成两男一女死亡，另有多人受伤，其中3人伤势严重。

托马森说，暂时无法确定枪手作案动机，尚不能排除恐怖袭击的可能。

按美联社说法，枪支暴力事件在丹麦不常见。 刘曦

## 意大利东北部冰川崩塌 至少6人死亡

**据新华社专特稿** 意大利东北部马尔莫拉达山区一座高山冰川3日发生崩塌，造成至少6人死亡、多人受伤和失踪。救援工作已经展开。

发生崩塌的马尔莫拉达冰川位于马尔莫拉达山，是多洛米蒂山区最大冰川。马尔莫拉达山属于阿尔卑斯山脉，位于意大利北部特伦托自治省和威尼托大区的交界处。该地区冬季为著名滑雪胜地，夏季是避暑胜地。

据当地媒体报道，事发时，山上的冰盖夹杂大量冰、雪和

石块沿山坡冲下，该地区多名登山和徒步者受到影响。法新社援引紧急服务部门发言人米凯拉·卡诺瓦的话报道，冰川滑坡冲毁了一条上山要道，当时那里有数个登山团组，“其中数人被冲走”，已确认至少6人死亡、8人受伤，其中2人重伤，“尚不清楚受影响的登山者总数”。

卡诺瓦没有提及死者身份。但有意大利媒体报道，死者中有外籍人士。

德新社援引特伦托自治省官员毛里齐奥·富加蒂的话报道，伤者可能多至14人。 乔颖

## 伊拉克霍乱确诊病例已达160例 两人因染疫病亡

**据新华社专特稿** 伊拉克卫生部3日宣布，伊拉克今年以来霍乱确诊病例已达160例，其中两人因染疫病亡。

伊拉克卫生部发言人赛义夫·巴德尔当天告诉伊拉克通讯社，过去24小时新增21例霍乱确诊病例，累计确诊160例，首都巴格达出现一例死亡病例。大多数新增病例在巴格达以北的基尔库克省。

据俄罗斯卫星通讯社报道，基尔库克省上月报告伊拉克本轮霍乱疫情首例确诊病例，月底报告首例死亡病例。

疫情已经蔓延至伊拉克多个中

部和南部省份。

伊拉克上一次霍乱疫情大规模暴发是在2015年。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要通过不洁净的水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。不过，多数患者症状轻微，可借口服补液等辅助手段康复。

世界卫生组织数据显示，全球每年有130万至400万人感染霍乱，病亡人数在2.1万至14.3万间。

陈丹